

从头美到脚,“春节美丽经济”开启

谢小凤

随着春节的临近,建德的年味儿也是越来越浓。春节前除了要买很多年货,从头到脚捯饬自己也是必不可少的,穿新衣服、做新发型、做美美的指甲……在新的一年里展现一个全新的自己,特别是很多爱美的女生已经准备在春节前来一场华丽的大变身。浓浓的年味儿,挑拨着消费者的消费欲望,建德的“春节美丽经济”也热起来了。

理发店人气爆棚

俗话说“从头开始”就是为了图个吉利,美发生意也就顺理成章进入了旺季。在新的一年里焕然一新,从头开始很重要。长发短发、卷发直发、黑色黄色……发型不一样,随之带来的整体形象和气质也是完全不同的。距离春节还有一个多月,建德大大小小的理发店生意都异常火爆,顾客们扎堆剪发、烫发、染发,好不热闹。近日,笔者走访了建德的几家理发店,发现无论是高端理发店,还是小区里的普通理发店都人气爆棚。

建德新安江一家理发店的李老板告诉笔者,春节前是理发店生意最好的时间段了,有时候店员经常忙到没时间吃饭。他说,顾客想要打造美丽、时尚的发型,发型师们会根据时下流行的发型和顾客的脸型、气质做出相应的推荐。时下,男生最流行的发型是两侧推平,中间头发往后,露出额头,这样的造型可以增加立体感,更显清爽帅气。

女生的发型就多了,蓬松微卷的短发、波浪中长发、大波浪长卷发……李老板说,他给女顾客推荐最多的就是Lob头,Lob是long bob的简称,顾名思义就是长波波头,长度标准是发尾在下巴和肩膀之间。大家的女神杨幂和高圆圆都留过这款发型,减龄且不挑脸型。长脸女生,会适合留较短的Lob头,圆脸女生,适合留较长的Lob头。除了长短发,染发的也不少。之前以黄色系列的颜色比较多,今年顾客们选择各种颜色进行尝试,做得比较多的还是冷色系,比如青棕色、亚麻色、烟灰色等等。近年来,建德比较流行棕色系,是很多女性热衷的颜色,这种颜色在黑暗的环境下不容易显色,在太阳光下,就会比较显眼。

李先生说,每年的春节前都是理发店的高峰期,顾客排队等上好几个小时也是常有的事情。为了避开高峰期,很多人提前一两个月就开始做新发型,“有些老顾客觉得年前做头发的人比较多,造型师会有些疏忽,就通过微信、电话提前预定。”

一身新衣服少不了

做完了新发型,再买一身新衣服是必不可少的。棉服、羽绒服、卫衣、毛衣、阔腿裤、紧身裤、打底裤等等,为了给人耳目一新的感觉,从内到外,从头到脚少不了一身新。随着天气转凉、春节来临,不少市民也开始为家人置办新衣。为此,笔者走访了建德各大卖场,发现平日里略显冷清的卖场里已是人满为患。

一家服装店的店员告诉笔者,平日里商场的生意有些冷清,但是这几天,尤其是元旦期间,前来购买衣服的顾客是络绎不绝。主要以一家人为主,还有些小情侣、夫妻或者闺蜜。“二楼是女性服装,三楼是男性服装,就目前来看,主要消费对象还是女性。”店员说,春



节前的服装行业比较紧俏,近段时间,已经补货好多次了。

“卖衣服也有诀窍,每个区域的风格不一样,但过年大家都是喜气洋洋,总体上还是艳色系的服装最受欢迎。”曾经在建德城区开过服装店的游小姐告诉记者,新安江上班族和白领比较多,这些人穿衣打扮的风格要求简单时尚,不张扬,对服装的面料要求比较高,大方利落的款式最受欢迎。而在城乡接合部,老年人和年轻人的穿衣风格差距大,年轻人他们更喜欢比较张扬的风格,能体现出年轻人的活力,而老年人主要以黑灰为主,比较耐穿。游小姐告诉笔者,色彩艳丽的服装目前销售得最火,红色系和粉色系最受顾客的喜爱,其次是永不落伍的黑白色系,同款的服装这4种颜色卖得最好。

地下广场的一家服装店老板说,这几天的地下广场空气都不顺畅了,因为都是人。“年前是我们服装行业最忙的时候了,商场的

过道比较狭窄,几乎每天都是人。”老板说,现在电子商务这么发达,很多人都选择了网购,但是网购也是有风险的,看不见、摸不着,退货又麻烦,“其实我们的衣服也不会比网上贵,在实体店买衣服,看得见、摸得着,可以现场试穿,个人还是觉得实体店买衣服更有保障。”

美美的指甲做起来

做完了新发型、购买了新衣服,还需要美到每一处细节,一款靓丽的指甲,能让自己的心情瞬间好到飞起来。

“现在等的话需要半个小时,前面还有3位顾客。”在新安江一商场内的美甲店,一位美甲师一边忙着一边对笔者说。在建德城区,笔者看到很多美甲店生意都不错,等待美甲的顾客只需把手递给美甲师,就可以享受到一条龙服务,从洗手、消毒到修手,从贴片、造型到营养,程序复杂,花样百出。

通常,年前的一个星期是美甲店最忙碌的时候。在建德开了多年美甲店的罗女士说:“因为美甲保持期较短,且刚做好时是颜色最靓丽的时候,因此顾客是不会提早很多天来做的,过年前的一个星期才是高峰期。去年过年前,我忙得一天只吃一顿饭,大年三十的下午四点还在为顾客做指甲呢!”尽管如此,但这一点也不影响美甲店的生意,罗女士向笔者介绍道,因为自己的美甲店是在小区里,很少有人知道,来的也都是老顾客了,只是因为大家觉得在这做指甲不仅漂亮还实惠,都是朋友带朋友,所以生意越来越好。

年前单位聚会、同学聚会、朋友聚会都比较集中,想把自己打扮得更出众些,做个时尚的美甲,可以在聚会上吸引别人的目光。一位美甲师也告诉笔者,来做美甲的顾客以时尚年轻的女白领和女大学生为主,从元旦开始,来做美甲的顾客明显增多。